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RESOLUTION D'UNE EQUATION DU PREMIER DEGRE A UNE INCONNUE

L'objectif est d’ « isoler » x dans I'un des membres de I'équation a I'aide des propriétés suivantes :

Propriété 1 :

Une égalité reste vraie si on agjoute (ou si on soustrait) un méme nombre a ses deux membres.
Sia = betcunnombre quelconquealors:a + c =b +c e a-c=b-c

Propriété 2 :
Une égalité reste vraie si on multiplie (ou si on divise) ses deux membres par un méme nombre non nul.
Sia = betcunnombrenonnulalors:a X c = b Xc et a-+c=b-+c

=  Résoudre I'équation3x + 7 = 5- 2x
Additionner 2x aux deux membres de 3x+7 = 5-—-2x
I’équation permet de regrouper les 3x+7 |+ 2x | T 5—-2x|+2x (Propriété 1)
termes « en x » dans celui de gauche. ., .

. 5+7 =5 (Apres réduction)
Soustraire 7 aux deux membres de Sx+7=71 = 5/-7 (Propriété 1)
I’équation permet de regrou'per Ies_ 5x = _9 (Aprés réduction)

termes « constants » dans celui de droite. 5x

Diviser par 5 les deux membres de
I’équation permet d’ « isoler » x
dans celui de gauche.

= A vous de jouer : Résoudre les équations suivantes

—5x+3 = 7x-—-1

Regrouper les termes « en x » dans _5x 43 — 7 —1

le membre de gauche.

..................... T (Réduction)

Regrouper les termes « constants » S [ | e l......
dans le membre de droite. _ (Réduction)
--------- R, eauction

« Isoler » x — l...... = [...... |

Bilan: ......... est la seule solution de cette équation.

1 5
5—3(4x—5)=4(2 - 2x) —x+5=7—€x




